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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA – 06/03/2017 
 
 
 
 
Ao sexto dia do mês de março de dois mil e dezessete, realizou-se a terceira sessão 
ordinária da Câmara Municipal de Indaiatuba, sob a Presidência do Vereador HÉLIO 
ALVES RIBEIRO e presentes os Vereadores: EDIVALDO BERTIPAGLIA; LUIZ 
CARLOS CHIAPARINE; SILENE SILVANA CARVALINI; ADEILSON PEREIRA DA 
SILVA; ALEXANDRE CARLOS PERES; ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA; CÉLIO 
MASSAO KANESAKI; JOÃO DE SOUZA NETO; JORGE LUIS LEPISK; LUIZ 
ALBERTO PEREIRA e RICARDO LONGATTI FRANÇA, havendo portanto número 
legal,  foi lido o texto bíblico (João, capítulo 14, versículo 06) pelo Vereador Luiz 
Carlos Chiaparine, passando-se a seguir para o EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: 
Com a palavra o sr. Presidente disse que a 2ª Secretária, Vereadora Silene Silvana 
Carvalini, gentilmente ocupava o lugar na Mesa, não só em homenagem ao Dia da 
Mulher, mas por estar representando as mulheres na Casa. 
01-Após leitura, colocada em votação a Ata da 2ª Sessão Ordinária, realizada aos 
01/03/2017, foi APROVADA sem emendas ou retificações. 
02- Leitura de comunicados do Ministério da Educação informando a liberação de 
recursos financeiros. 
Na Secretaria da Câmara à disposição. 
As indicações foram lidas em bloco. 
03- Indicação nº 0140/2017 da Vereadora Silene Silvana Carvalini – implantar 
lombadas nas Ruas Argemiro Fruet e Pedro W. Caparica, no Jardim Regente. 
04- Indicação nº 0141/2017 da Vereadora Silene Silvana Carvalini – realizar melhorias 
no trânsito nas Ruas Vitória Régia e Primavera. 
05- Indicação nº 0142/2017 do Vereador João de Souza Neto – realizar operação cata-
bagulho no bairro Veredas da Conquista. 
06- Indicação nº 0143/2017 do Vereador João de Souza Neto – realizar operação cata-
bagulho no Jardim Belo Horizonte. 
07- Indicação nº 0144/2017 do Vereador João de Souza Neto – adequar espaços 
públicos existentes no bairro Veredas da Conquista, para a elaboração de projetos 
sociais e esportivos. 
08- Indicação nº 0145/2017 do Vereador João de Souza Neto – instalar um ecoponto 
no bairro Veredas da Conquista. 
09- Indicação nº 0146/2017 do Vereador Luiz Carlos Chiaparine – instalar redutor de 
velocidade na Rua Fábio Ferraz Bicudo, sentido Centro, em frente ao Day Hospital. 
10- Indicação nº 0147/2017 do Vereador Luiz Carlos Chiaparine – efetuar a repintura 
das faixas sinalizadoras de trânsito no bairro Jardim Regente. 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O V O T U R A 
 

Rua Humaitá nº 1167 Centro – Fone/Fax: (19) 3885-7700* 

CEP: 13.339-140 - Indaiatuba - SP 

 

 

11- Indicação nº 0148/2017 do Vereador Luiz Carlos Chiaparine – realizar uma reforma 
ou substituição dos equipamentos do Parquinho das Crianças, localizado na 
Associação do Jardim Brasil. 
12- Indicação nº 0149/2017 do Vereador Luiz Carlos Chiaparine – instalar postes de 
iluminação no final de todas as ruas sem saída do bairro Carlos Aldrovandi. 
13- Indicação nº 0150/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – realizar estudo para 
melhorias no trânsito do Jardim Califórnia, Vila Brizzola e região. 
14- Indicação nº 0151/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – criar um centro 
terapêutico voluntário e involuntário para tratamento de dependentes químicos e 
alcoólatras. 
15- Indicação nº 0152/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – criar um centro de lazer 
e esportes, com academia para a terceira idade e quadras esportivas na região dos 
bairros Campo Bonito, Tucanos e Andorinhas. 
16- Indicação nº 0153/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – revitalizar a Praça do 
Cato, localizada no Jardim Califórnia, com reforma e fiscalização dos banheiros e 
modernização do local, como também a ampliação do ponto de ônibus. 
17- Indicação nº 0154/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – criar uma campanha 
de conscientização sobre o descarte correto de lixos orgânicos e lixo digital (baterias, 
pilhas, aparelhos eletrônicos, lâmpadas e etc.) através de panfletos, outdoors e vídeos 
em mídias sociais. 
18- Indicação nº 0155/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva – instalar lombada 
na Rua dos Indaiás, nº 722, Vila Brizola. 
19- Indicação nº 0156/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva – demarcar e 
organizar as vagas utilizadas na denominada feira de carros e motos, no Parque 
Ecológico, na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, próximo ao nº 5.136, 
Jardim Hubert. 
20- Indicação nº 0157/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – instalar semáforo na 
rotatória da Av. Francisco de Paula Leite com a Rua dos Indaiás - Jardim Santa Cruz. 
21- Indicação nº 0158/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – instalar vestiários e 
banheiros na quadra de bocha do Centro Esportivo do Trabalhador. 
22- Indicação nº 0159/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – instalar lombada  
próxima ao cruzamento da Avenida Manoel Ruz Peres com Rua Onório Novachi. 
23- Indicação nº 0160/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – instalar uma 
academia ao ar livre no Jardim Tancredo Neves. 
24- Indicação nº 0161/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – transformar em 
sentido único a Rua Dom Idelfonso Stehle. 
25- Indicação nº 0162/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – instalar um 
semáforo no cruzamento das Ruas Oswaldo Groff e Ely Lopes de Souza, no Portal das 
Flores. 
26- Indicação nº 0163/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – construir banheiros 
no Parque Ecológico, na altura do Chafariz. 
27- Indicação nº 0164/2017 do Vereador Luiz Alberto Pereira – efetuar reparo na manta 
asfáltica da Rua Dr. Renato Riggio esquina com a Rua João Batista Beccari, Jardim 
Morada do Sol. 
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28- Indicação nº 0165/2017 do Vereador Luiz Alberto Pereira – efetuar reparo na 
canaleta existente entre as Ruas José Carlos Wolf e Genaro França, Jardim Morada do 
Sol. 
29- Indicação nº 0166/2017 do Vereador Luiz Alberto Pereira – efetuar reparo na 
canaleta existente entre as Ruas José Carlos Wolf e Jeronymo Perucci, Jardim Morada 
do Sol. 
30- Indicação nº 0167/2017 do Vereador Luiz Alberto Pereira – efetuar reparo na 
canaleta existente na Rua José Carlos Wolf e João Batista Beccari, Jardim Morada do 
Sol. 
31- Indicação nº 0168/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – implantar “vagas 
estendidas” para estacionamento de veículos na região central e principais avenidas do 
Município. 
32- Indicação nº 0169/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – efetuar a limpeza e 
manutenção dos brinquedos do parque infantil, localizado na Rua Primo José Mattioni, 
Jardim Marina. 
33- Indicação nº 0170/2017 do Vereador Jorge Luis Lepinsk – realizar estudo para 
possível substituição dos containers de lixos para lixeiras subterrâneas na nossa 
cidade. 
34- Indicação nº 0171/2017 do Vereador Arthur Machado Spindola – efetuar a remoção 
de uma árvore que está oferecendo riscos a população (localizada na Rua 15 de 
Novembro, altura do nº 1.823). 
35- Indicação nº 0172/2017 do Vereador Arthur Machado Spindola – suprimir o 
estacionamento na Avenida Visconde de Indaiatuba cruzamento com a Rua Bolívia, 
para que seja criada uma faixa exclusiva para conversões. 
36- Indicação nº 0173/2017 do Vereador Arthur Machado Spindola – intervir junto ao 
Governo do Estado de São Paulo e a Federação das Indústrias do Estado de São 
Paulo (FIESP) para trazer um SESC para Indaiatuba. 
37- Indicação nº 0174/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – implementar um 
teste de avaliação para crianças que são cortadas do primeiro do ensino fundamental 
em razão de sua data de aniversário. 
38- Indicação nº 0175/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – implementar 
melhorias na área de convivência da pista de skate do Parque Ecológico. 
39- Indicação nº 0176/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – implantar tachões 
na ciclovia da marginal do Parque Ecológico. 
40- Indicação nº 0177/2017 do Vereador João de Souza Neto – executar a captação de 
águas pluviais nos bairros Costa e Silva e Jardim Califórnia. 
41- Indicação nº 0178/2017 do Vereador João de Souza Neto – executar a abertura de 
canteiro central para acesso ao velódromo. 
42- Indicação nº 0179/2017 do Vereador João de Souza Neto – instalar semáforos 
placas indicativas de trajetos de bairros e principais pontos do Município. 
43- Indicação nº 0180/2017 do Vereador João de Souza Neto – executar a sinalização 
com piso tátil no Município. 
44- Indicação nº 0181/2017 do Vereador João de Souza Neto – efetuar a remoção de 
canteiro central, localizado na Avenida Francisco de Paula Leite na confluência com a 
Rua Professora Lucinda Bueno, no Jardim Califórnia. 
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45- Indicação nº 0182/2017 do Vereador João de Souza Neto – criar um centro de 
apoio a pessoa com deficiente auditivo e visual. 
46- Indicação nº 0183/2017 do Vereador João de Souza Neto – efetuar a troca de 
lâmpadas queimadas na Rua 17, Quadra 12, Jardim Recanto dos Sabiás. 
47- Indicação nº 0184/2017 do Vereador João de Souza Neto – realizar vistoria em 
bueiro aberto (conforme informação dos moradores) na Rua Victorio Genaro, nº 50, 
Vila Verde. 
48- Indicação nº 0185/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – verificar, junto a 
empresa responsável pela Zona Azul, a possibilidade de aumentar o limite de 
tolerância de estacionamento sem o cartão para 30 minutos. 
49- Indicação nº 0186/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – criar um centro de 
esporte, lazer e cultura no bairro Veredas da Conquista. 
50- Indicação nº 0187/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – construir uma área de 
lazer no Parque Ecológico, em frente ao Chafariz. 
Usaram da palavra para dar destaque a indicações de suas autorias os Vereadores: 
Alexandre Carlos Peres; Adeilson Pereira da Silva; João de Souza Neto; Edvaldo 
Bertipaglia; Ricardo Lombardi França; Arthur Machado Spíndola; Célio Massao 
Kanesaki e o Sr. Presidente. 
As indicações serão enviadas ao Executivo Municipal em conformidade ao 
estabelecido no Regimento Interno da Casa. 
Os requerimentos foram lidos em bloco. 
51- Requerimento nº 0001/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – requer 
informações referentes ao Distrito de Micros e Pequenas Empresas – DIMPE. 
52- Requerimento nº 0002/2017 do Vereador Arthur Machado Spíndola – requer 
informações referentes a Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura. 
Com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira solicitou VISTAS até a próxima sessão. 
Colocado em votação o pedido de VISTAS foi APROVADO. 
As moções foram lidas em bloco. 
53- Moção nº 0013/2017 do Vereador João de Souza Neto – congratulações ao Sr. 
Alessandro Aparecido Botam pelos serviços prestados a cidade de Indaiatuba. 
54- Moção nº 0014/2017 da Vereadora Silene Silvana Carvalini – congratulações a AITI 
– Associação Indaiatubana de Tecnologia da Informação. 
55- Moção nº 0015/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – pesar pelo falecimento 
do Sr. Magno Felipe, ocorrido aos 05 de março de 2017. 
Enviada à família enlutada. 
Com a palavra o Vereador João de Souza Neto fez comentários elogiosos ao 
cabelereiro Alessandro Aparecido Botam, homenageado por ele através de moção, por 
ter recebido o prêmio de campeão do Reality – The Best Barber Brasil.  
O homenageado estava em Indaiatuba desde 1996 e fazia parte de uma família com 
quinze profissionais que prestavam serviços de cabelereiro em nossa cidade. O reality 
havia iniciado em outubro de 2016 e terminado em 17 de dezembro do mesmo ano, e 
ele havia conseguido sagrar-se campeão, levando o nome de nossa cidade para todo 
país. 
Com a palavra o Vereador Alexandre Carlos Peres deixou seus sentimentos à família 
do jovem Magnon Felipe, que havia falecido na madrugada no cruzamento do bairro 
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Campo Bonito. Curiosamente a um mês, exatamente nesse local havia feito pedido de 
estudo para a instalação de um semáforo, talvez se tivesse sido atendido, teria sido 
evitada essa morte. 
Esperava que esse fato triste servisse de reforço para que a administração entendesse 
que era importante fazer alguma coisa naquele local. 
Colocadas em votação as moções, com exceção da de pesar que será enviada a 
família enlutada, foram APROVADAS. 
56- Projeto de Lei nº 0006/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – Denomina Rua 
Antonio Ignácio Ambiel, o logradouro público que especifica.  
Enviado às Comissões Permanentes para os pareceres a ele pertinentes. 
57- Projeto de Lei Complementar nº 0002/2017 do Vereador Luiz Alberto Pereira – 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de a empresa concessionária ou permissionária de 
energia elétrica do município de Indaiatuba realizar o alinhamento e a retirada dos fios 
inutilizados dos postes e notificar as demais empresas que utilizam os postes como 
suporte de seus cabeamentos e dá outras providências.  
Enviado às Comissões Permanentes para os pareceres a ele pertinentes. 
58- Projeto de Lei Complementar Substitutivo nº 0002/2016 do Executivo Municipal – 
Cria funções gratificadas no SEPREV, altera a Lei Complementar nº 24, de 10 de 
setembro de 2014 que dispõe sobre a reforma administrativa e reorganização do 
Quadro de Pessoal, e dá outras providências.  
Enviado às Comissões Permanentes para os pareceres a ele pertinentes. 
Após ter sido verificado pela 2ª Secretaria estarem todos os Vereadores presentes 
passou-se para a ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: 
01-Projeto de Lei nº 0002/2017 do Vereador Hélio Alves Ribeiro – Institui a Semana de 
Conscientização, Prevenção e Combate ao Bullying Escolar no Município de 
Indaiatuba, e dá outras providências. 
Com a palavra o Sr. Presidente disse que já havia criado um similar em 2010, para que 
as escolas constassem em seu processo pedagógico ações visando combater o 
bullyng e este projeto instituindo uma semana de combate ao bullyng, tinha por 
intenção que toda primeira semana de abril, as escolas pudessem criar ações mais 
concretas visando o combate ao bullyng. 
Fez referência ao filme vencedor do Oscar, Moonlight, descrevendo uma cena de 
bullyng ocorrida no mesmo e disse que o bullyng ocorria nas escolas todos os dias e 
não só nas escolas, e que o projeto visava minimizar essas ocorrências. Infelizmente 
não iria conseguir acabar com essa prática, mas esperava poder minimizar a situação 
de muitas crianças e jovens que sofriam com isso em nossas escolas. 
Colocado em votação o projeto foi APROVADO em 2ª votação. 
02- Projeto de Lei nº 0007/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de divulgação do canal de atendimento da Guarda Civil de Indaiatuba – 
153 – nos veículos de transporte coletivo e repartições públicas municipais.  
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 2ª votação. 
03- Projeto de Lei nº 0009/2017 do Executivo Municipal – Dá nova redação a 
dispositivos da Lei nº 4.135, de 15 de abril de 2002, que institui o Conselho Municipal 
da Juventude.  
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O Vereador Ricardo Longatti França solicitou a RETIRADA da EMENDA aditiva ao 
art.1º, que recebeu vistas na sessão anterior. 
Colocado em votação o pedido de RETIRADA foi APROVADO. 
A seguir o Vereador Ricardo Longatti França apresentou a seguinte EMENDA 
ADITIVA:  
O art. 4º da Lei nº 4.135 de 15/03/2002, alterado pelo art. 1º do presente projeto fica 
acrescido dos §§ 7º e 8º.  
Colocada em discussão e votação a EMENDA foi APROVADA. 
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França disse que o projeto vinha muito de 
encontro ao momento atual, a juventude precisava ser ouvida e participar mais da 
geração e criação das políticas públicas, justamente para entender quais eram as 
demandas e necessidades em que nossa cidade devia caminhar de encontro a resolver 
essas questões. A emenda visava garantir que o Conselho tivesse uma queda de 
gestão, onde os reeleitos não pudessem se candidatar e assim viessem doze novos 
membros. Dessa forma sempre haveria renovação, mas uma parte sempre continuaria 
por pelo menos um ano, dando continuidade aos trabalhos. 
Colocado em votação foi APROVADO em 2ª votação.  
04- Projeto de Lei nº 0010/2017 do Executivo Municipal – Dispõe sobre a concessão 
administrativa de uso de um lote de terra pertencente ao Patrimônio Público Municipal, 
em favor da “S.I.S.N.I – Sociedade Interativa Sol Nascente de Indaiatuba”, e dá outras 
providências.  
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 2ª votação. 
05- Projeto de Lei nº 0011/2017 do Executivo Municipal – Dispõe sobre o lançamento e 
a cobrança de contribuição de melhoria na execução de obras de pavimentação 
asfáltica, colocação de guias e sarjetas do sistema viário que menciona, e dá outras 
providências.  
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 2ª votação. 
06- Projeto de Lei nº 0012/2017 do Executivo Municipal – Autoriza a premiação em 
dinheiro aos vencedores dos concursos promovidos pela Secretaria Municipal de 
Cultura, no corrente exercício, e dá outras providências.  
Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 2ª votação. 
A seguir passou-se para a PALAVRA LIVRE que constou do seguinte: 
Com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira parabenizou o sr. Presidente pelo 
projeto do bullyng, mas via o bullyng como uma história engraçada, e se fosse nos dias 
atuais, não poderia ser chamado de Cebolinha, o Pelé de Pelé porque era bullyng, hoje 
havia uma relação com coisas tão chata, absurdas. Havia visto um debate sem fim das 
marchinhas de carnaval, que estariam incentivando determinadas coisas. O incentivo 
estava na maldade da individualidade de cada uma e não era uma música que 
incentivaria o preconceito ou não, tudo isso leva-se a crer que cada dia que passava, e 
com mais certeza que a grande modificação era a questão educacional, porque no 
momento em que todos tivessem uma educação como deveria ser, acabaria esse tipo 
de conversa, acabaria a história de dizer que a menina por ser loira não podia fazer 
uma trança, um rastafári. Cada um usava e fazia o que quisesse, desde que não 
ofendesse e não agredisse. Via as coisas com muita perfeição e notava que a cada dia 
aumentava a informação, mas diminuía o conhecimento, porque a grande maioria via o 
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texto inicial, não acabava de ler a matéria e não ia pesquisar. Tinham que saber que 
existia uma notícia que uns acreditavam em tudo, outros em nada. Tinha que analisar a 
notícia. 
Chegava-se a um ponto em que o cidadão deixava de ter uma amizade, porque 
somente a opinião dele tinha validade. O grande mérito de todas as discussões, 
principalmente a legislativa era a discussão, a discussão com qualidade. 
A emenda votada hoje, havia sido apresentada a semana passada, haviam discutido, 
chegado a um denominador, trazido ao Vereador Ricardo, a quem queria agradecer, 
apresentado a ele e dito que daquela forma era melhor e haviam aprovado. Era assim 
que se construía e conseguia caminhar e promover uma melhora. Aqui não tinha que 
ter a vitória individual, tinha que ter a vitória da comunidade, daqueles que não tinham 
voz, esse era o grande mérito da Câmara de Vereadores. 
Eles que estavam aqui, tinham que chamar também algumas responsabilidades. Havia 
feito algumas visitas e em bairro havia visto o cidadão jogar cacarecos defronte a um 
terreno e um outro ainda acompanhado de duas crianças fazendo o mesmo. Não havia 
tido dúvida em indaga-los, pois tinha que parar de sempre achar que o erro estava no 
outro. Se a Prefeitura colocava radares, criava-se a indústria da multa, se não colocava 
nada era outro problema, quando acontecia algo. 
Tinham que ter a preocupação de fazer com que todos tivessem sua responsabilidade. 
Era muito mais fácil, não dizer que estava errado. 
Faria um levantamento de quantas pessoas marcavam consultas na Saúde e depois 
não compareciam.  
Estava fazendo um levantamento na Polícia Civil, e era a assustador o nível, faltava 
pelo menos 40% de funcionário para se cobrir o quadro do Polícia Civil no Estado de 
São Paulo e o Governador havia dado entrevista dizendo que era devido a 
aposentadoria. Não era. Fazia sete a oito anos que vinha dessa maneira. 
Outra coisa que estava imbuído, era a história da Empresa de Correios e Telégrafos e 
quando um Vereador se propunha a fazer algo, não queria dizer que ele iria resolver, 
podia brigar por um ano e não conseguir nada.  
Há dois anos haviam aberto uma comissão, tinham trazido para cá a diretoria do 
Correis e eles haviam enviado dez novos entregadores e daí houve uma medida 
judicial através de um partido político, onde foi determinado que não podia mais a 
Empresa de Correios contratar por tempo determinado, e sim através de concurso 
público. O grande sonho era cortar a mão de obra, aumentar o lucro para poder 
terceirizar ou pelo menos era há um tempo atrás. Iria lá ver se conseguia pelo menos 
mais uns dois carteiros ou o que conseguisse, pois existiam bairros da cidade que não 
recebiam correspondência. 
Quando a Câmara se prontificava, não se visualizava se daria ou não certo. 
Iria até a cidade de Salto, gostava muito de história e havia sido convidado a falar 
sobre os cem primeiros anos da história do Brasil.  
Agradeceu todos os Vereadores que estavam ajudando-o, a liderança não era fácil, 
mas estava tentando e graças a Deus o Prefeito, vinha atendendo-os e dando atenção 
e devagar sempre estavam colocando suas opiniões, pensamentos e ideias, pois 
tinham que ter uma cidade que lhes desse satisfação. 
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Gostava de citar algumas coisas, só para conhecimento, na semana passada a cidade 
de Americana havia cessado todos os trabalhos de saúde, nos postos com 
atendimento 24 horas, havia passado a ser 12 horas e a UPA havia fechado não sexta-
feira. Era dados para nunca perderem de vista. 
Com a palavra o Vereador Edivaldo Bertipaglia agradeceu aos Vereadores por terem 
aprovado o projeto de sua autoria para que constasse nos ônibus e locais público o 
telefone 153, da Guarda Civil, que na verdade hoje representava o maior trabalho na 
parte de segurança no município. Duvidava que alguém que precisou de algum serviço, 
tivesse ocorrido demora ou não tivesse sido atendido, pela Guarda Civil, que com 
certeza tinha o respeito da população. 
Outro ponto que queria destacar, na quarta feira seria comemorado o Dia da Mulher, 
queria parabenizar todas as mães, pois quando se falava em mulher, lembrava-se 
primeiro de nossa mãe, depois irmã, amigas, muita gente para se dar parabéns. 
Havia muita coisa a ser feita, havia alguns problemas e quase tudo era ligado a 
educação e quem havia dado as primeiras orientações, havia sido nossas mães, mas 
tinha muita coisa que precisava de apoio e estrutura do município. 
Citaria alguns números, hoje em escola municipal de período integral tínhamos 2.700 
alunos e 900 em período integral pela escola estadual,  o que era bem significativo, 
pois muitas cidades não tinham nenhum período integral, mas gostaria que se 
estendesse, inclusive na próxima semana colocaria alguma coisa em relação a isso, 
pois quanto mais aluno em escolas integrais, mais educação teríamos e com certeza 
essas mães poderiam cuidar mais tranquila de seus afazeres, buscando-se  assim uma 
sociedade melhor. 
Como a Vereadora Silene estava representando hoje as mulheres parabenizava-a em 
nome de todas as mulheres. 
Com a palavra Alexandre Carlos Peres disse que através da Vereadora Silene 
cumprimentava todas as mulheres presentes, na quarta feira seria o dia escolhido para 
homenageá-las, mas elas tinham que ser lembradas todos os dias. 
Cumprimentou a Vanessa Alves que havia nos representado no Brasil todo, em um 
programa que tinha amplitude nacional. Era de mulheres assim que o Brasil tinha 
bastante sucesso. 
A seguir cumprimentou algumas pessoas presentes citando-as nominalmente, seu 
amigo Rafael, Secretário Trinca, Jaciara, Fifa. 
Em relação ao transito, em 2012 quando candidato a prefeito, constava de seu plano 
de governo a criação de uma secretaria de transporte, desenvolvimento viário e 
mobilidade urbana, porque o trânsito em Indaiatuba era um dos maiores males que 
afetava todos, tanto os que andavam de fusca, como os que que andavam de 
mercedes. Nove mortes, somente este ano, duas inclusive envolvendo a Empresa 
Indaiatubana, que era outro caos e que estavam de olho, porque a administração 
estava dizendo que estava resolvendo, estão estava dando um crédito até maio, pois 
era março, depois abril e agora havia mudado para maio. Iria aguardar até maio para 
ver se os tão esperados ônibus novos viriam. 
O trânsito de Indaiatuba precisava, primeiro de uma campanha educativa, pois ciclistas 
transitavam na contramão e precisava de regras, também quanto a estacionamento, 
não se achava vagas, era um grande problema essa questão. Mesmo com a Zona 
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Azul, não havia vagas, era necessário a criação de bolsões de estacionamento, e isso 
para se fazer, talvez tivesse que se desapropriar alguma casa antiga, demolir para a 
criação de um bolsão. Era necessário um estudo. 
O Prefeito havia prometido em campanha que iria criar uma secretaria para cuidar 
disso e depois que ganhou a eleição disse que não seria criado porque não tinham 
recursos. Ele foi candidato da situação, sabia os recursos que a Prefeitura tinha, e 
havia prometido, tinha que cumprir, porque Indaiatuba precisava disso. Agora dizer que 
não sabia que não tinha recursos, ele sabia sim. Iria cobrar, porque não tinha 
condições desse trânsito maluco, matando, somente esse ano nove pessoas haviam 
morrido, duas envolvendo o transporte público. 
A administração tinha que entender que melhorando o trânsito se economizava na 
saúde. O custo desses acidentes para a saúde era muito maior que investimento no 
trânsito. Isso tinha que ser revisto pela administração, a base que levasse isso até ele, 
para que ponderasse a respeito. 
Achava que havia sido o Vereador Jorge Luís Lepinsk que havia dito agora a pouco e 
havia sido muito bem colocado, precisava colocar gente especializada, pois já havia 
visto funcionários mexendo em rotatória no passo, não tinha nem trena. Havia visto 
isso, tinha 22 anos de SAAE, sendo que a maioria desses anos, havia sido andando 
pelas ruas e colaborando com o pessoal operacional da SEMOP da SEMURB, e havia 
visto várias vezes a criação de rotatórias que agora estava ficando em desuso no 
passo e não era a muito tempo atrás. Tinha que se dar uma atenção a essa questão do 
trânsito urgente, antes que começasse a matar mais pessoas ou até de estresse, pois 
em horário de pico estava muito difícil andar pela cidade. 
Outra questão, era em relação ao pagamento do IPTU, cujo recebimento estava sendo 
feito na Caixa Econômica, pois a Prefeitura não tinha convênio com outros bancos e na 
lotérica não recebia valores acima de dois mil reais.  
Com a palavra a Vereador Silene Silvana Carvalini parabenizou todas as mulheres 
presentes e disse que era uma data para refletir sobre as conquistas que as mulheres 
haviam tido ao longo de suas vidas. Muitas trabalhando, lutando por um propósito, aqui 
tinha cada uma representando a política, a Vanessa representando, Jaciara, a Nádia, 
cada uma dentro de seu trabalho nos representando muito bem. 
A mulher era uma grandeza, fazia parte de uma história, de uma luta, uma conquista, 
por isso tinham que tratar bem, olhar bem o trabalho, desde nossas mães, amigas, 
mulheres, namoradas, e tudo o que tínhamos. 
Gostaria de deixar uma mensagem: “Bem-aventurada a mulher que não desistia de 
seus desígnios e das quedas e se fortalecia diante dos problemas e com pequenos 
gestos e carinhos consegue traçar caminhos e esperanças, destilar    os melhores 
sorrisos e encantar a todos com sua alegria e determinação. Parabéns a todas as 
mulheres e que Deus abençoe a cada uma”. 
Com a palavra o Vereador Jorge Luís Lepinsk disse que ficava feliz em ver essas 
discussões, porque independente de partido e de qualquer outra coisa, Indaiatuba 
estava em primeiro lugar.  Razão se dava a quem tinha, independente, de estar com 
sua verdade, estava na situação e as vezes estava errado, mas a verdade era dele, e 
sempre pregava isso. O que ficava contente era que todos estavam rumando para o 
mesmo lado, que era a cidade de Indaiatuba, e tinha a certeza absoluta que o Prefeito, 
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sabia dos problemas do trânsito, não sabia o motivo porque não havia sido criada a 
Secretaria ainda, mas achava que até o Departamento de Trânsito podia tomar frente 
disso e olhar, porque estava insustentável mesmo. Estavam aqui cobrando o setor 
responsável, porque ao assumir a Prefeitura o Prefeito colocava os responsáveis e se 
não tivesse cumprindo com aquilo que ele queria, que os vereadores queriam e a 
cidade estava pedindo, chegariam ao Prefeito e pediriam a substituição era o mínimo. 
Acreditava muito que iria melhorar, a cidade tinha problemas, defeitos e não podiam 
esconder aqui, eram representantes do povo. 
O que o confortava e deixava feliz era que estavam vendo os setores trabalhando e o 
papel deles era cobrar, e como havia dito o Vereador Luiz Alberto Pereira quando 
acontecia alguma coisa de ruim a culpa era dos políticos, dos vereadores, do Prefeito e 
quando acontecia alguma coisa de bom, o mérito era de outras pessoas.  
As vezes ficava chateado com isso, pois como o Vereador Alexandre havia feito uma 
indicação, a mesma que também havia feito, e haviam perdido uma pessoa, um amigo. 
Acreditava que o progresso iria chegar no Campo Bonito, assim, como havia chegado 
no Veredas da Conquista. Daqui uns dias seria inaugurada uma creche lá. 
Razão se dava a quem tinha e quanto a empresa de ônibus, independente de partido, 
todos sabiam e era da base aqui, mas tinha a certeza que o Prefeito sabia, que estava 
mal, não tinha como defender uma coisa que estava errada. Os acidentes estavam 
acontecendo, contra fatos, não havia argumentos. Acreditava muito nessa 
administração, nesta Câmara, nos Vereadores que aqui estavam, achava que todos 
estavam com a intenção de ver Indaiatuba progredir e esperava realmente que sua 
cidade, terra onde havia nascido, continuasse nesse caminho, todos preocupados, 
lutando e brigando para melhorias. Discussões sadias, críticas construtivas, era disso 
que Indaiatuba precisava. 
Se houvesse alguma coisa errada não precisava a oposição chegar aqui e falar, tinha a 
certeza que o Prefeito era um homem sério e sabia tudo o que estava errada e o que 
estava certo. A empresa a pouco tempo havia sido comprado a empresa de ônibus, 
acreditava que não tinha como trocar o ônibus a curto prazo, para se comprar um 
ônibus não era como carro, que se comprava na concessionária, as vezes demorava 
seis, sete meses, só que tudo tinha um prazo, então iriam aguardar e passando, iriam 
cobrar efetivamente. Esperava que não acontecesse esses atrasos, mortes, ônibus 
sucateados. 
Quem apanhava eram os Vereadores, acreditava muito na administração, nesta 
Câmara e tinha a certeza que tudo iria melhorar. Iria pensar positivo assim. 
Em relação a uma moção de sua autoria colocada na semana passada, uma pessoa 
que conhecia e que acreditava e havia falado do lado profissional dela. Era funcionária 
pública do PS7 e tinha uns projetos lá para o pessoal da terceira idade, que era a 
Vanessa Alves, que havia levado o nome de Indaiatuba não só para o Brasil, a Globo 
era internacional, havia levado para todos os países que a emissora transmitia as suas 
imagens.  Parabenizou a Vanessa, porque não era fácil em um país tão grande, pois 
ela foi musa do programa do Luciano Huck, desbancando dançarinas das maiores 
escolas de samba do Brasil.  
Parabenizou o Vereador Edvaldo Bertipaglia pelo projeto de sua autoria aprovado na 
presente sessão e o outro projeto era da Secretaria da Cultura, havia sido músico e na 
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inauguração do CIAEI havia participado do festival e na época havia ganhado como 
melhor compositor, melhor interprete, hoje não cantava mais, mas ficava feliz em ter 
incentivo para a cultura. 
O Vereador Edvaldo havia colocado na semana retrasada uma indicação dos músicos. 
Muita gente olhava o músico como vagabundo, mas sem ele não havia música, rádio, 
nada. Havia na cidade mais de 450 músicos que não tinham lugar para tocar em 
Indaiatuba. 
Muita gente que gostava de música ao vivo precisava ir para Campinas, então era 
preciso pensar algumas avenidas da cidade para se liberar a música ao vivo, pois 
gerava emprego, não só para o músico que estava tocando, mas para garçom, 
entretenimento, cozinheiro, pois não tinha como se sentar e ouvir uma música sem 
comer ou tomar alguma coisa. Indaiatuba estava uma cidade chata nesse aspecto, 
quem gostava de música tinha que ir a Campinas. 
Antigamente tinha no centro o Castelinho, na Av. Kennedy, mas hoje se tivesse música 
na Kennedy o vizinho chamava a polícia e caia na lei do silêncio, agradando um vizinho 
e dessagrando quantos, além do dono do comércio? 
Era preciso repensar essas avenidas, e o Vereador Edvaldo teria seu apoio. Quem 
queria sossego que se mudasse para um bairro residencial, pois não tinha como 
montar uma casa de músicas em bairros como a Cidade Nova, mas nessas avenidas 
gourmet, que se liberasse dentro da lei, com projeto acústico. Tinha o seu apoio. 
Com a palavra Vereador Ricargo Longatti França disse que como o Vereador 
Alexandre havia colocado, na questão do trânsito, nosso município estava perdendo 
vidas, eram muitos acidentes. Existiam estatísticas que provavam que a cada 
determinado número de acidentes leves, iria gerar acidentes médios, graves, tantos 
acidentes graves gerariam uma morte. Esse estudo deveria ser feito em nosso 
município. 
O Vereador Jorge Luís Lepinsk havia colocado muito bem, nosso município precisava 
de um engenheiro de trânsito, de tráfego e o Prefeito como havia colocado o seu líder, 
havia prometido, tinha que cumprir, nada mais justo. 
No final das contas era uma questão de economia, porque o que se gastava com 
internações, tinha que ser estudado a quantidade de acidentes de moto que ocorriam 
no município e o porquê aconteciam tanto. Obvio que uma Secretaria destinada a esse 
fim, solucionaria melhor todos esses problemas e conseguir-se-ia caminhar para uma 
evolução. Quanto a questão de economia, natural que se remanejasse os recursos e 
os investisse. 
Com relação aos ônibus, os novos que haviam chegado, haviam vindo de Niterói. Não 
era porque nunca haviam rodado em Indaiatuba, que eram novos, eles tinham um 
tempo de vida. Se ele fosse para uma cidade que nunca tinha ido, não seria novo, 
continuaria a ter seus 25 anos, então que os novos que estavam sendo prometidos que 
fossem zero e que houvesse transparência, e os prazos que não fossem novamente 
empurrados. Era maio, então aguardariam e se as coisas não andassem teriam que 
fazer igual o outro mandato uma CPI. A população os cobrava, e era uma ação que a 
Prefeitura tinha que tomar, e como Vereadores iriam pressionar. Era muito simples, a 
base e a oposição queriam melhorar a cidade e ela precisa melhorar. Todos sabiam 
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como deveria ser feito, em campanha havia sido prometido que teria solução, então 
esperavam que isso caminhasse. 
Com a palavra o Vereador Arthur Machado Spindola cumprimentou a Vanessa Alves e 
em nome dela queria fazer essa homenagem, para quem não conhecia, trazia na 
palavra livre as contribuições do Legislativo ao crescimento de Indaiatuba. 
Hoje não poderia deixar de falar das mulheres que haviam ocupado este lugar, que 
haviam participado da política de Indaiatuba e que haviam ajudado a chegar onde 
havíamos chegado. 
Por ser o dia internacional da mulher achava importante fazer algumas reflexões que 
nos ajudasse a evoluir como sociedade, apresentando alguns números. 
No período de 1936 a 2017, a cadeira de vereador havia sido ocupada 445 vezes por 
candidatos eleitos, sendo que 437 vezes havia sido ocupada por homens e apenas 8 
vezes por mulheres. Percentualmente 98,2% dos eleitos foram homens e apenas 1,8% 
mulheres, o que demonstrava o desiquilíbrio, já que Indaiatuba tinha maioria feminina. 
Segundo o IBGE, 51% da população era formada por mulheres e 49% homens. 
Seguindo a proporção do IBGE na Câmara atualmente deveria ter 7 cadeiras ocupadas 
por mulheres e 5 por homens. 
Apesar de Indaiatuba já ter tido uma mulher, Helena Tomazi, como prefeita, por cerca 
de 50 dias em 1947, a primeira mulher eleita para um cargo político havia sido somente 
em 1982, para a Câmara Municipal. Assim de 1983/1988, ocupou uma cadeira Hélen 
Castilho; 1997/2000 Rosana de Souza Magalhães, Rita Francisca Gonçalves 
2001/2004 Zilda de Andrada e Vera Spadella; 2005/2008; 2009/2012 Vera Spadella e 
2017/2020 Silene Silvana Carvalini. Em 1997 foi o momento histórico com mais 
mulheres na Câmara, sendo elas: Rosana, Rita e Celi Aparecida Brandt, suplente. 
A seguir disse que hoje falaria de três delas; Helen, Rosana e Rita. 
Helen Bessie de Moraes Castilho a primeira mulher eleita Vereadora em Indaiatuba, 
nas eleições havia feito um trabalho de porta em porta, tendo sido a terceira mais 
votada em 1982. Enfrentou de cabeça erguida preconceitos, fez parte da Comissão de 
Justiça e Redação, lutou pelos menos afortunados, batalhou por melhorias em bairros 
populares, entre outros feitos: Rosana de Souza Magalhães, cantora bastante 
conhecida, também foi empresária, criativa e determinada, pensou na parte cultural da 
cidade e Rita Francisca Gonçalves que sempre foi militante de causas sociais, 
pertenceu ao Sindicato dos Trabalhadores Industriais, Metalúrgicos, Mecânica e 
Materiais Elétricos, representou a cidade em debates na Comissão de Direitos 
Humanos, na Assembleia Legislativas do Estado de São Paulo, lutou pelas regiões 
mais pobres da cidade como os bairros Teotônio Villela e São Conrado, dentro projeto 
de sua autoria, teve aprovado a declaração de utilidade pública do MANAEM, entre 
outros. 
Com essas três homenageadas parabenizava todas as mulheres presentes e como já 
havia sido dito, o dia das mulheres era todo dia, era apenas uma data comemorativa. 
Apenas pretendia demonstrar a importância das mulheres e que ao contrário do que se 
dizia, que política não era para mulheres, dizer que era para mulheres sim. 
Com a palavra o Sr. Presidente disse que em relação a festa do Jardim Morada do Sol. 
Havia começado no sábado e a ideia era fazer um quadrangular de futebol de areia 
categoria sub 11, havia sido feito um triangular já que uma equipe não pode participar. 
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No domingo houve oito jogos de futebol de areia em um torneiro onde 16 equipes 
haviam se inscrevido. No próximo domingo no campo de areia da 29, teriam a quarta 
de final desse torneiro de futebol de areia. Dias 14, 15 e 16 a CIAI estaria na Paróquia 
Santo Antônio fazendo uma renegociação de dívidas e a adesão de novos filiados à 
Associação Comercial e Industrial da Cidade. Estavam conversando para levar um 
pessoal da Max Planck da área jurídica dentro das comemorações de aniversário do 
Jardim Morada do Sol. 
No dia 18 aconteceria uma festa, um evento Gospel, uma festa evangélica dentro do 
Parque Corola, com a presença de várias igrejas e cantores gospel e também pastores. 
No dia 19 que era o dia de aniversário do bairro, seria realizado o jogo final da 
categoria Sub 11, no Parque Corola, semifinal e final do campeonato de futebol de 
areia, também no Parque Corola e no mesmo local haveria uma festa para famílias, 
com vários brinquedos, atrações para família toda. 
No dia 21 haveria aqui na Câmara uma homenagem aos moradores mais antigos.  
Esse resgate da história do Jardim Morada do Sol, que também era da cidade de 
Indaiatuba, inclusive a ex vereadora Rosana Magalhães era uma das entrevistadas, por 
ter sido vereadora representante do Jardim Morada do Sol. Ao todo seriam dez 
pessoas homenageadas, e fariam uma ação diferente. 
Havia no bairro uma srª, a dona Elisa com 104 anos e também o sr. João com 103 
anos, que seriam homenageados. 
Convidou todos para participar de todos os eventos comemorativos ao aniversário do 
bairro Jardim Morada do Sol e continuou declinando as datas e os jogos a serem 
realizados, no campeonato promovida para a comemoração, onde a equipe vencedora 
ganharia um troféu, porém o que valia mesmo era a interação, onde todos se 
encontravam e participavam nas atividades. 
No dia 28 haveria palestra aqui na Câmara em parceria com a Faculdade Max Planck 
endereçada aos comerciantes. Convidou todos a participarem das comemorações. 
Em relação ao trânsito, gostaria depois de marcar com os Vereadores para se criar 
essa comissão e discutir as questões do trânsito da cidade, para que pudessem buscar 
as melhorias necessárias e se evitasse tantos acidentes. Muitos acidentes deixavam 
pessoas com sequelas o que aumentava os custos na saúde, com os atendimentos no 
Pronto Socorro. Era preciso que fizessem a parte deles, discutindo essas questões, 
levantando dados, fazendo apontamentos, para que as providências fossem tomadas. 
Lembrou que era preciso uma conscientização em relação ao trânsito para que vidas 
fossem salvas e que tivéssemos menos despesas na área da saúde. 
Nada mais havendo para tratar, as 19h40min50seg deu-se por encerrada a presente 
sessão e de tudo para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai pelo sr. Presidente e 
pelo 1º Secretário assinada. 
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